Matematiska Institutionen
KTH

Lappskrivning nr 4, variant A, pa kursen Diskret matematik, 5B1118, for Medial,
fredagen den 29 april kl 13.15-14.00.

Namn:
Resultat:

Vardera uppgift ger 3 poing for korrekt 16sning, for godkint krivs 5 poing (vilket ger att uppgift
nummer 4 pa tentamensskrivningen raknas som godkénd med tre podng. Detta géller ordinarie
tentamenstillfillet och de tva foljande omtentamina).

OBS Svaren skall motiveras och l6sningarna skrivas pa detta pappers fram- och bak-
sida. Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. Foljande tabell dr multiplikationstabell till en grupp med fem element:

11 a b ¢ d
111 a b ¢ d
ala b c d 1
b|b ¢ d 1 a
clc d 1 a b
did 1 a b c
Beriikna féljande produkter: A) ab, B) a=b(cd)~! och C) a?(b~1)3(ca™1)3ad.

2. a) Skriv upp operationstabellen (dvs typ antingen en multiplikationstabell eller en additions-
tabell) till en grupp G med sex element. Du far alltsa vilja grupp sjilv.

b) Bestim ocksa en delgrupp, till den grupp G du valt, med 2 element.
¢) Ar gruppen G du valde abelsk?

3. Forklara varfor inte de hela talen, dvs talen 0,+1,42 +3, ..., under operationen multipli-
kation bildar en grupp.



